



ХУМБОЛТОВ СЪЮЗ В БЪЛГАРИЯ

HUMBOLDT-UNION IN BULGARIEN

София, 10.12.2012 г.

Декларация на ръководството на Хумболтовия съюз в България

До:

Народното събрание, Президента и Министерския съвет на Република България
Фондация "Александър фон Хумболт", Европейска научна фондация (ESF)

Като част от научната общност в България, обединени от идеята за издигането на нивото на научните изследвания у нас до европейските стандарти, изразяваме нашето несъгласие с начина на провеждане и липсата на информация за приключилия неотдавна конкурс на Фонд "Научни изследвания" при MOMH по финансирането на фундаментални научни и научноприложни изследвания в приоритетните области. Според оскъдната информация, предоставена от Фонда, може да се заключи, че конкурсът е проведен в нарушение на духа и буквата на нормативните документи, уреждащи финансирането на научните изследвания и условията за провеждане на конкурсите - Закона за насърчаване на научните изследвания и Правилника на Фонда.

Научната общност в България реагира остро на тези нарушения и на непрозрачния начин на разпределение на и без това оскъдните средства за наука у нас. Израз на това са обръщението на Общото събрание на БАН от 28.11.2012 г., Декларцията на СУ "Св. Климент Охридски", протестите на младите учени, подкрепени от техни колеги от страната и чужбина. Вместо да предостави на научната общност исканата информация в съответствие с декларираната в Закона за насърчаване на научните изследвания „прозрачност“, в разрез с принципите на коректност и отговорност, характерни за научните среди, ръководството на Фонда поде кампания за индивидуално охулване на протестиращите учени и институции.

Като учени с опит, натрупан от научна работа в академични институции и съвместни изследвания с колеги от ЕС и други страни, сме убедени в предимствата на

прозрачното и честно конкуриране за постигане на най-добрите резултати. Затова ние се присъединяваме към справедливия протест на нашите колеги и подкрепяме исканията, формулирани в споменатото вече обръщение на Общото събрание на БАН към Фонд „Научни изследвания“. Както и досега, изразяваме нашата принципна позиция и готовност да съдействаме на държавни органи и международни организации, представители на обществеността, журналисти и колеги за развитие на научни изследвания в България на основата на принципите на обективност, прозрачност и високи научни стандарти.

акад. проф. д.б.н. Евгени Головински, Българска академия на науките
проф. д.х.н. Георги Вайсилев, Софийски университет
проф. д.м.н Николай Лазаров, Медицински университет София
проф. д.ф.н. Савчо Тинчев, Българска академия на науките
доц. д-р Крум Бъчваров, Българска академия на науките
доц. д-р Юрий Кълвачев, Българска академия на науките
проф. д.ф.н. Светла Богданова, Медицински университет София
доц. д.и.н. Дияна Ботева-Боянова, Софийски университет
проф. д.и.н. Васил Николов, Българска академия на науките
проф. д.х.н. Димо Платиканов, Софийски университет
проф. д.б.н. Илза Пъжева, Българска академия на науките
проф. д.м.н Радка Аргирова, Национален център по заразни и паразитни болести
гл. ас. д-р Силвия Бойчева, Технически университет София
проф. д-р Лора Тасева, Българска академия на науките
доц. д-р Милчо Цветков, Българска академия на науките

<http://humboldtunion-bulgaria.org/>